
 

 

 

 

 

 

 

COMUNE DI VILLA LAGARINA 

Servizio Segreteria e Affari generali 

 

Prot. n. L957/ 379                                                                                  Villa Lagarina 16 gennaio 2023 
 

 

Oggetto: Interrogazione di data 19 dicembre 2022 riguardante “Nido e micronido”, presa in carico al 

protocollo al n. 11229 di data 19 dicembre 2022. Prima firmataria Enrica Zandonai + 5. RISPOSTA 

SCRITTA. 

 

Gent.le Sig.ra 

Zandonai Enrica 

Capogruppo 

Futuro in Comune 

Invio tramite mail 

       

e p.c.       Gent.le Sig.ra 

             Rosanna Baldo 

             Presidente del Consiglio 

             SEDE 

   

 

In merito alla tematica oggetto dell’interrogazione, si precisa in premessa quanto segue:  

a maggio 2019 l’Ufficio Igiene dell’Azienda Sanitaria emise un verbale, con il quale si contestavano 

alcune irregolarità relative al micronido di Villa Lagarina, tra cui inadeguatezze strutturali determinate 

dalla presenza di un unico bagno ad uso sia del personale educativo che del personale di cucina, 

nonchè dalla mancanza, per tale unico bagno, di un accesso indipendente rispetto ai servizi igienici 

destinati ai bambini. Le inadeguatezze strutturali accertate risultavano in contrasto con le 

disposizioni in materia di igiene e sicurezza alimentare e dovevano necessariamente essere sanate, 

al fine di adeguare la struttura alla normativa vigente (Reg. CE 852/2004).  

Da maggio 2019 in poi, la situazione ha tuttavia continuato a protrarsi senza che venisse posto alcun 

rimedio, poiché evidentemente gli interventi strutturali da eseguire all’interno dell’appartamento di 

proprietà della Fondazione Riolfatti risultavano di difficile se non di impossibile realizzazione, ed 

avrebbero comunque diminuito la superficie a disposizione. Il micronido ospitava infatti fino a 10 

bambini e la realizzazione delle prescritte modifiche strutturali, qualora fossero state attuabili, ne 

avrebbero ulteriormente ridotto gli spazi. Ricordiamo al riguardo che il servizio di micronido non può 

essere attivato al di sotto dei 6 utenti. 

Ciò premesso, in merito al mancato accoglimento delle domande di inserimento presso il 

nido sovracomunale di Pomarolo, l’Amministrazione comunale sta valutando la percorribilità di 

alcune soluzioni per dare risposta alle famiglie. Da informazioni raccolte, si è peraltro appreso che 

presso il nido sovracomunale non sono più ospitati bambini di Nogaredo, ed è emerso che a giugno 
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si libereranno ulteriori posti: siamo in attesa di conoscere il numero esatto, ma dalle prime 

informazioni ricevute dovrebbero uscire 20 bambini. 

L’Amministrazione comunale sta inoltre seguendo con attenzione l’iter del Disegno di Legge 

provinciale n. 135 “Istituzione del sistema integrato di educazione e istruzione per l’infanzia”, che 

darebbe un futuro sia ai nidi del Trentino sia alle scuole dell’infanzia, dove si registra una costante 

diminuzione di iscrizioni a causa del calo demografico. Tale ipotesi normativa, di cui in molti attendo 

l’entrata in vigore, prevede infatti l’introduzione di un innovativo progetto di collaborazione tra nidi e 

materne, attraverso l’utilizzazione degli spazi inutilizzati delle scuole dell’infanzia, introducendo un 

sistema educativo 0-6 anni. 

 

Fiduciosa di aver fornito esauriente risposta, la sottoscritta resta a disposizione per eventuali ulteriori 

chiarimenti. 

 

Distinti saluti. 

 

IL SINDACO 

- dott.ssa Julka Giordani – 

 

Documento amministrativo informatico, 

sottoscritto con firma digitale, ai sensi degli art. 20 

e 23-ter del D.Lgs. n. 82/2005 in conformità alle 

regole tecniche di cui all’art. 71 del CAD (duplicato 

nel sistema di conservazione del Comune) 
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